

Protokoll des Bezirkskongresses des SB Herne 2006

Datum: 21. Februar 2006

Ort: Spiellokal des SV Constantin Herne (Haus Voss; Mühlhauser Straße 1; 44627 Herne)

Beginn: 19.09 Uhr

Stimmberechtigte Anwesende: 11

TOP 1 Begrüßung

Martin Rubach begrüßt die erschienenen Vereinsvertreter. Zugleich entschuldigt er Markus Pohl, der aus beruflichen Gründen kurzfristig verhindert ist.

Andreas Czubaj übermittelt Grüße vom Ehrenvorsitzenden Fritz Daubitz.

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Festlegung der Tagesordnung

Martin Rubach stellt die Beschlussfähigkeit gem. §10 Abs.8 der Satzung fest. Zum Bezirkskongress wurde ordnungsgemäß eingeladen. Die Tagesordnung wird in ihrer ursprünglichen Version festgelegt. Es sind 11 stimmberechtigte Personen anwesend (vgl. Anwesenheitsliste)

Weiter benennt die Versammlung Andreas Czubaj zum Protokollführer **- einstimmig-**

TOP 3 Verlesung und Genehmigung des letzten Protokolls

Das Protokoll wird von Andreas Czubaj verlesen. Das Protokoll wird genehmigt.
- einstimmig-

TOP 4.1 Berichte des Vorstandes

a. 2. Vorsitzender

Martin Rubach hat Markus Pohl bei zwei Veranstaltungen vertreten:

Halbjahresversammlung des Vestischen Schachkreises und beim Verbandskongress in Hattingen. Einen ausführlichen Bericht des Vorsitzenden Markus Pohl wird es auf der Halbjahresversammlung geben.

b. Spielleiter

Andreas Czubaj gibt einen kurzen Überblick über den Mannschaftsspielbetrieb und erläutert nochmals die Verfahrensweise im Falle eines Antrags nach Art.10.2 i.V.m. Anhang D der FIDE-Regeln. Weiter beglückwünscht er nochmals die bereits feststehenden Meister der Saison:

4er-Blitzen: SV Castrop-Rauxel

4er-Pokal: SK Ickern

Dähnepokal: Heiko Nowicki

Einzelmeister: Benjamin Reinholz

Blitzeinzelmeister: Georg Waldschmidt

Die Austragung der Blitzeinzelmeisterschaft in einem Grand-Prix-System hat sich nicht durchgesetzt. Infolgedessen hat der Vorstand die Änderung der Bezirksturnierordnung beantragt. Weiter berichtet er von der VSA-Sitzung Anfang Januar in Dortmund.

c. Kassenwart

Wilfried Müller legt einen schriftlichen Bericht vor und händigt diesen in Kopie an die Vereinsvertreter aus (siehe Anlage 1). Die Anlaufschwierigkeiten nach der Kassenübernahme sind inzwischen überwunden.

d. Jugendleiter

Die Schachjugend Herne veranstaltet seit diesem Jahr wieder eigenständig eine Bezirksjugend Einzelmeisterschaft, da die Qualifikationsplätze der Bezirke Herne und Vest wieder getrennt vergeben werden. Die Meisterschaften wurden bzw. werden derzeit noch beim SC Läufer ausgetragen. Martin Pohl benennt die bereits feststehenden Sieger der Turniere.

In den kommenden Wochen findet wieder eine Bezirksjugendversammlung statt, zu der er noch gesondert einladen wird. Thematisch soll es um die Belebung des Bezirksjugendspielbetriebs gehen.

TOP 4.2 Bericht der Kassenprüfer

Die Kasse wurde von Manfred Sobik und Werner Scheibe am Freitag, den 17. Februar 2006 geprüft. Die Kasse wurde sehr übersichtlich und gut nachvollziehbar geführt. Es gab keinerlei Beanstandungen. Werner Scheibe schlägt deshalb die Entlastung des Kassierers vor.

TOP 5 Aussprache

Es findet eine kurze Aussprache statt.

TOP 6 Entlastung des Vorstandes

Werner Fischer beantragt die Entlastung des Vorstandes.

Dem Vorstand wird Entlastung erteilt. **-Einstimmig bei 4 Enthaltungen-**

Martin Rubach bedankt sich beim scheidenden Schriftführer Helmut Dirks für die geleistete Arbeit im Vorstand des Schachbezirks Herne.

TOP 7.1 Satzungsänderung

Der Bezirkskongress diskutiert ausführlich die vom Vorstand eingebrachten und erläuterten Satzungsänderungsvorschläge. Das Für und Wider wird gegenübergestellt.

Am Ende werden die vorgeschlagenen Fassungen der Änderungsanträge noch einmal verlesen und einzeln zur Abstimmung gestellt.

Abstimmung über die Satzungsänderungsanträge:

Antrag 1)

Hiermit beantragt der Vorstand § 7 Ziffer 1 und 2 der Satzung wie folgt neu zu fassen:

1. Der Vorstand besteht aus:
 - a. dem Vorsitzenden
 - b. dem stellvertretenden Vorsitzenden,
 - c. dem 1. Spielleiter,
 - d. dem Kassierer.

Diese Vorstandsmitglieder müssen volljährig sein.

2. Der Verein wird gerichtlich und außergerichtlich durch den Vorstand vertreten. Es sind jeweils zwei Vorstandsmitglieder gemeinsam, darunter der Vorsitzende oder dessen Stellvertreter, vertretungsberechtigt.

Die Versammlung stimmt dem Antrag mit der erforderlichen Mehrheit gem. §10 Abs.15 der Satzung zu. **-Einstimmig-**

Antrag 2)

Hiermit beantragt der Vorstand §10 Ziffer 1 der Satzung wie folgt neu zu fassen:

1. Der Bezirkskongress des Schachbezirks Herne tritt mindestens einmal jährlich, und zwar in den ersten drei Monaten jeden Jahres, zu einer ordentlichen Jahresversammlung zusammen.

Ein Bezirkskongress kann außerdem jederzeit einberufen werden,

- a) auf Antrag des Vorstandes, wenn der Vorstand es für erforderlich hält,
- b) auf Antrag von mindestens einem Viertel der Mitglieder

Die Versammlung stimmt dem Antrag mit der erforderlichen Mehrheit gem. §10 Abs.15 der Satzung zu. **-einstimmig-**

Antrag 3)

Hiermit beantragt der Vorstand §16 Ziffer 3 der Satzung wie folgt neu zu fassen:

3. Als Liquidatoren werden der 1. Vorsitzende, der stellvertretende Vorsitzende, der 1.Spielleiter sowie der Kassierer bestellt. Die Vertretungsberechtigung richtet sich nach § 7 Ziffer 2 der Satzung.

Die Versammlung stimmt dem Antrag mit der erforderlichen Mehrheit gem. §10 Abs.15 der Satzung zu. **-einstimmig-**

TOP 8 Neuwahlen

1.Vorsitzender Markus Pohl **-einstimmig-**

Markus Pohl hat vorher seine Bereitschaft erklärt für das Amt des Vorsitzenden zu kandidieren.

Markus Pohl hat die Wahl zwischenzeitlich angenommen.

1.Spielleiter Andreas Czubaj **-einstimmig- bei einer Enthaltung**

Andreas Czubaj nimmt die Wahl an.

Schriftführer vakant

Beisitzer 1 vakant

2. Kassenprüfer Ferdinand Kühler **-einstimmig bei zwei Enthaltungen-**

Ferdinand Kühler nimmt die Wahl an.

DWZ-/ELO-Sachb. Eckhard Behnicke **-einstimmig-**

Eckhard Behnicke hat seine Bereitschaft erklärt für das Amt des DWZ-/ELO-Sachbearbeiters zu kandidieren.

Eckhard Behnicke hat die Wahl angenommen.

Jugendwart Martin Pohl **-einstimmig bei einer Enthaltung bestätigt-**

Martin Pohl nimmt die Bestätigung an.

TOP 9 Ehrungen

Es liegen keine Ehrungsanträge vor.

TOP 10 Anträge auf Ordnungsänderungen

TOP 10.0 Dringlichkeitsantrag

Andreas Czubaj stellt folgenden Dringlichkeitsantrag:

„Der Vorstand beantragt §14 Abs.1 Buchstabe h der Bezirksturnierordnung wie folgt neu zu fassen:

„Buße nach §3 Absatz 5, §9 Absatz 5 oder §10 Absatz 5 15,-€“

Der Dringlichkeitsantrag wird durch die Versammlung gem. §10 Abs.13 der Satzung zugelassen. **-einstimmig-**

Es findet eine kurze Aussprache statt.
Die Versammlung stimmt dem Antrag zu. **-Einstimmig-**

TOP 10.1 Antrag auf Änderung der Bezirksturnierordnung

„Der Vorstand beantragt §11 der Turnierordnung des Schachbezirks Herne (BeTO) wie folgt neu zu fassen:

1. Es wird jährlich eine Blitzeinzelmeisterschaft ausgetragen
2. Alles Weitere wird durch den Bezirksspielleiter per Ausschreibung festgelegt.“

Es findet eine kurze Aussprache statt.
Die Versammlung stimmt dem Antrag zu. **-Einstimmig-**

TOP 10.2 Antrag auf Änderung der Vergütungsordnung

Der Vorstand beantragt §3 „Sitzungs- und Tagegelder“ der Vergütungsordnung des Schachbezirks Herne wie folgt zu ergänzen:

„Der Schachbezirk Herne zahlt seinen Funktionären für die Teilnahme an Sitzungen, Tagungen **und sonstigen offiziellen Veranstaltungen** folgende Tagegelder, die den jeweiligen Bestimmungen über steuerfreie Reisekostenvergütung entsprechen müssen: [...]“

Es findet eine kurze Aussprache statt.
Die Versammlung stimmt dem Antrag zu. **-Einstimmig-**

TOP 10.3 weitere Anträge

Es liegen keine weiteren Anträge vor.

TOP 11 Verschiedenes

- Martin Rubach bedankt sich bei Andreas Czubaj für die geleistete Arbeit im Rahmen der Satzungsneufassung und hebt besonders sein zeitliches Engagement hervor.
- Des Weiteren bringt er nochmals die Idee einer gemeinsamen Schifffahrt aller Bezirksvereine ein. Sie soll in den Vereinen in den kommenden Wochen intensiv beraten werden, damit man auf der Halbjahresversammlung konkrete Absprachen treffen kann.
- Im Rahmen der Diskussion hat sich herausgestellt, dass der Schachbezirk Herne den Antrag des VSA zur verpflichtenden Abnahme des SIR durch die Verbandsvereine unterstützt.
- Der SV Constantin Herne sein Mannschaftsspiellokal gewechselt. Die Kämpfe finden nun im nahe gelegenen AWO-Heim statt.
- Der Halbjahreskongress findet am 7. August 2006 um 19.00 Uhr statt. Der Tagungsort wird in den kommenden Wochen durch den Vorstand festgelegt. festgelegt.

Martin Rubach schließt den Bezirkskongress um 20:54 Uhr.

Herne,
den 21. Februar 2006

Andreas Czubaj
(Protokollführer)

Martin Rubach
(2. Vorsitzender)